



REPUBLIKA E SHQIPËRISË  
**ZYRA E INSPEKTORIT TË LARTË TË DREJTËSISË**  
**INSPEKTORI I LARTË I DREJTËSISË**

**UDHËZIME PËR PLOTËSIMIN E FORMULARIT TË ANKESËS**

I nderuar ankues,

Inspektori i Lartë i Drejtësisë është një institucion kushtetues, i cili është përgjegjës për verifikimin e ankesave, hetimin e shkeljeve disiplinore dhe fillimin e procedimit disiplinor ndaj gjyqtarëve dhe prokurorëve të të gjitha niveleve, anëtarëve të Këshillit të Lartë Gjyqësor, anëtarëve të Këshillit të Lartë të Prokurorisë dhe Prokurorit të Përgjithshëm.

Shkeljet disiplinore hetohen nga Inspektori i Lartë i Drejtësisë, në bazë të procedurave dhe rregullave të parashikuara në ligjin nr. 96/2016 “Për statusin e gjyqtarëve dhe prokurorëve në Republikën e Shqipërisë”, i ndryshuar.

Angazhimi kryesor i institucionit të Inspektorit të Lartë të Drejtësisë është ushtrimi i funksioneve gjyqësore në Republikën e Shqipërisë në mënyrë sa më të pavarur, të paanshme dhe me integritet nëpërmjet një sistemi përgjegjshmërie dhe llogaridhënie.

Qëllimi i hartimit dhe publikimit të udhëzimit për plotësimin e ankesës është të ndihmojë ankuesin në përgatitjen dhe paraqitjen e saj pranë Zyrës së Inspektorit të Lartë të Drejtësisë. Në këtë kuadër, lutemi nga ana juaj të plotësoni saktë formularin e ankesës, duke ndjekur udhëzimet e mëposhtme.

**UDHËZIME**

1. Sipas kërkesave të nenit 120, pika 2, të ligjit nr. 96/2016 “Për statusin e gjyqtarëve dhe prokurorëve në Republikën e Shqipërisë” i ndryshuar, ankesa juaj duhet të jetë në formë të shkruar.
2. Ju mund të paraqisni ankesën tuaj, duke plotësuar formularin e ankesës. Formulari i ankesës mund të plotësohet me shkrim dore ose me kompjuter. Nëse e plotësoni me shkrim dore, ju lutemi të përdorni shkronja shtypi, në mënyrë që teksti të jetë i lexueshëm.
3. Plotësoni të gjithë informacionin e kërkuar në rubrikat përkatëse. Në të njëjtën kohë, formulari i ankesës përmban edhe rubrika opsionale për të cilat ju mund të mos jepni informacion. Nëse nuk jepni informacion në këto rubrika, nuk jeni të detyruar të jepni arsyet pse nuk jepni informacion. Vëmendje të veçantë kërkojnë rubrikat, të cilat pasqyrojnë të dhëna lidhur me subjektin dhe objektin e ankesës.
4. Mbani parasysh se Inspektori i Lartë i Drejtësisë (I.L.D.) është autoriteti shtetëror përgjegjës për verifikimin e ankesave, hetimin e shkeljeve disiplinore dhe për të vlerësuar fillimin e

procedimeve disiplinore ndaj gjyqtarëve/prokurorëve të të gjitha niveleve, anëtarëve të Këshillit të Lartë Gjyqësor, Këshillit të Lartë të Prokurorisë, Prokurorit të Përgjithshëm, por jo të personelit të shërbimit civil gjyqësor/prokurorisë, të cilët janë personat që ushtrojnë funksione administrative publike brenda shërbimit gjyqësor/prokurorisë ose administrativ të një gjykate/prokurorie.

5. Pasqyroni në mënyrë të saktë të dhënat tuaja apo të përfaqësuesit tuaj, si dhe adresën tuaj e cila do të shërbejë për komunikimin ndërmjet jush dhe Zyrës së Inspektorit të Lartë të Drejtësisë. Adresa e deklaruar nga ana juaj në formularin e ankesës duhet të jetë e saktë dhe e plotë pasi nëpërmjet saj do të njoftoheni mbi çdo veprim administrativ zyrtar të Zyrës së Inspektorit të Lartë të Drejtësisë gjatë shqyrtimit të ankesës suaj.

6. Pasqyroni në mënyrë të saktë emrin e subjektit ndaj të cilit ankoheni dhe institucionin ku ushtron detyrën. Parashtroni në mënyrë të saktë faktet në lidhje me shkeljen e pretenduar të gjyqtarit/prokurorit, të një prej anëtarëve të Këshillit të Lartë Gjyqësor, Këshillit të Lartë të Prokurorisë, apo Prokurorit të Përgjithshëm. Në formularin e ankesës identifikoni sa mundeni nëse shkelja disiplinore e pretenduar lidhet me ushtrimin e funksionit, është kryer jashtë ushtrimit të funksionit apo për shkak të kryerjes së një vepre penale. Ky informacion do të ndihmojë Zyrën e Inspektorit të Lartë të Drejtësisë në shqyrtimin e ankesës së paraqitur nga ana juaj në mënyrë sa më të shpejtë dhe në përputhje me procedurat dhe rregullat e parashikuara në ligjin nr. 96/2016 “Për statusin e gjyqtarëve dhe prokurorëve në Republikën e Shqipërisë”, i ndryshuar.

**7. Ju lutem vini re, Inspektori i Lartë i Drejtësisë (I.L.D) nuk ka asnjë autoritet të shqyrtojë çështje të cilat mund të kontrollohen nëpërmjet procedurave të ankimit në një gjykatë të shkallës më të lartë. Gjithashtu, Inspektori i Lartë i Drejtësisë (I.L.D) nuk ka asnjë autoritet të ndikojë mbi gjykatën/prokurorinë që ju të përfitoni një rezultat të ndryshëm në çështjen tuaj. Nëse keni për qëllim të ndryshoni rezultatin e çështjes tuaj, diskutojeni këtë pa vonesë me një avokat.**

8. Bashkëlidhni të gjitha dokumentet e nevojshme, të cilat sipas mendimit tuaj vërtetojnë deklaratimet e fakteve të bëra në ankesë. Ju lutem jepni të dhëna se ku mund të gjendet informacioni i nevojshëm.

9. Vendosni datën dhe nënshkrimin në ankesë. Inspektori i Lartë i Drejtësisë (I.L.D) do të respektojë në mënyrë rigorozë të gjitha detyrimet e tij ligjore në lidhje me konfidencialitetin.

10. Dërgoni ankesën së bashku me dokumentet e bashkëlidhura në adresën e mëposhtme postare, ose adresë elektronike: Inspektori i Lartë i Drejtësisë, Bulevardi “Dëshmorët e Kombit”, Godina 13, Tiranë, <http://www.ild.al>, Email: [info@ild.al](mailto:info@ild.al).

VINI RE: Ankesat e dërguara në adresë të gabuar mund të mos trajtohen.

11. Ankesa juaj mund të paraqitet në mënyrë elektronike me e-mail, FAX, nëpërmjet postës ose drejtpërdrejtë në Zyrën e Inspektorit të Lartë të Drejtësisë (I.L.D).

12. Ju lutem kini parasysh se tërheqja e ankesës nga ana juaj nuk ndërpret procesin e shqyrtimit të saj nga ana e Zyrës së Inspektorit të Lartë të Drejtësisë.

13. Ankesat dhe dokumentet e bashkëlidhura nuk do të kthehen.